

“环保企业”，臭得受不了

因淤泥降解散发臭味，目前已停业整顿

从去年下半年开始，家住无锡古运五爱苑小区的张女士，就常能在家闻到一股恶臭味。随着时间的推移，这股恶臭味出现的频率越来越密集，味道也越来越严重。即使把家中窗户关闭，打开脱排油烟机，也无法将这股恶臭味屏蔽。在多方探寻下，张女士才发现味道来自小区河对面的一家企业。

匡笠

不明的恶臭到底是哪儿来的？

张女士搬到古运五爱苑已经3年了，自去年下半年开始，小区断断续续地有恶臭味传来。

“那味道就像公共厕所的臭味一样，但比厕所的味道还要刺鼻一点。”张女士说，刚开始，还以为附近种菜人浇粪传出来的臭味，可邻居间一交流才发现，原来整个小区都能闻到这股味道。“就算是种菜浇粪，也不可能传出来这么大的臭味。”

慢慢的，邻居间开始交流并寻找这股臭味的来源。古运五爱苑小区

所在的地区，原本是几家企业，分别制造陶瓷、玻璃、橡胶等产品，居民们也想过，可能是当时这些企业留下的污染，还在持续影响着小区，但居民们又发现，周边一些地区，也有恶臭，一些地区的异味，甚至比他们小区还要严重得多。

当恶臭味传来之时，如果张女士在家，她会把家中的门窗关得严严实实，并把家中的脱排油烟机打开，同时在家里喷上空气清新剂，可即使如此，这股恶臭味还是无法被屏蔽。

恶臭竟来自一家“环保企业”

张女士说，这股恶臭味的飘散面积很大，而且会随风向改变，一面往华清大桥方向，一面往永旺大桥方向，沿华清大桥过去是人民医院，附近都是居民区。从上个月开始，每天晚上六七点，小区内恶臭难挡。小区内还有很多孩子、老人，再过不久，天气会越来越热，到时候，小区居民的日子会越来越难过。

一次偶然的机会，小区一位居民路过河对岸的运河西路，发现那里的臭味特别浓郁。根据小区居民的调查，原来那里是一家环保企业。

小区居民的猜测也得到了环保部门的证实，一位居民向当地环保部门举报，工作人员很肯定地告诉他，味道确实是从这家企业传出来的。

“我们小区的居民跟环保局反映了很多次，可还是有臭味会断断续续地飘过来。”张女士说，4月7日，她打电话给南长区环保局反映情况，4月8日，环保局答复，已经责令该企业停业整顿。恶臭的情况好了几天后，4月15日、16日连续两天，又有臭味传来。最近一周内，臭味暂时没有出现。

为什么这么臭，这家企业也纳闷

当天上午，记者来到了这家环保企业，该企业就在芦村污水处理厂内，企业有一栋3层楼高的建筑，远在几十米外，记者就闻到了这股恶臭味道。

该企业一位经理李喆告诉记者，企业名为新利环保生物科技有限公司，在2012年下半年入驻这里，当时这是无锡市政府的一个重点项目，使用的是中科大的一项在国际处在领先地位的技术，主要是处理污水中的淤泥，将淤泥转化为有机肥料。

李喆坦言，在淤泥的转化中，有一道工序，是利用一些微生物，将淤泥降解，臭味就是在降解过程中散发出来的。

“生活污水中沉淀下来的淤泥，大多都是粪便，因此降解中散发出来的是化学物质氨，氨气就跟厕所里的味道一样。”李喆说，“按照这项技术的环保要求，各项除臭设备也已经安装到位，并且厂址方圆300米内，也没有居民区，我也很纳闷，怎么会臭味这么严重。”

李喆说，目前，企业确实已经停业整顿，在这期间，公司花了几十万元加设了150个喷头，增加厂房的湿度，水汽可以吸收氨气，同时在降解池内放了多种抑制臭味的微生物。4月15、16日期间，居民闻到的臭味，是公司在清理降解池时散发出来的。

环保部门回应

已责令停业整顿，将重点关注

记者和南长区环保局取得了联系，一位童姓负责人告诉记者，在接到群众举报后，无锡市环保局、南长区环保局都对这一问题非常重视，造成恶臭气味的企业确实是当时的市政

府重点工程之一。目前，环保部门已经责令该企业停业整顿，企业整顿到位重新开工后，区环保局仍会重点关注该企业，一旦再有严重的异味散发，会再次要求其整顿。

微新闻

新区成立7家卫生监督站

@陆媛 记者从新区卫生监督部门获悉，新区将在辖区内7家社区卫生服务中心设立卫生监督协管站，每个协管站至少聘用2名以上的卫生监督协管人员，开展食品安全、饮用水卫生、学校卫生、非法行医和非法采供血方面的巡查、信息收集、信息报告及协调调查等卫生监督协管服务，实现卫生监督功能下沉，执法监督关口前移，进一步提高监管效率。新区卫生监督已对辖区内7家社区卫生服务中心的卫生监督协管站授牌。

往返上海两机场班车调整

@薛晟 记者昨天从无锡汽车客运站获悉，从5月6日起，从该站始发至浦东机场的客运班车将从16:35提前至16:05，返程时间调整为浦东机场19:50发车，虹桥机场20:50发车。

法律咨询开“流动门诊”

@薛晟 无锡市南长区“流动法律门诊”日前走进锡山社区，为社区居民“问诊把脉”，活动特约婚姻家庭、财产继承、老年赡养等方面的专家，为居民提供法律上的解疑答惑，当天共现场接待居民各类法律咨询79人次，当场受理法律援助3起，发放法律宣传、法律服务联系卡500余份。

11日教师资格认定试讲

@徐振 日前，记者从无锡市教育局了解到，参加2013年无锡市教师资格教育教学常识读本考试成绩合格的考生，将于5月11日进行教师资格认定试讲。测试地点在无锡市东林中学，幼教资格技能(音乐、舞蹈)测试考场设在无锡市实验幼儿园。

说法

被告腿脚不便 法官上门开庭

“没想到法官知道我腿脚不便还会上门来给我开庭，真是太感谢了。”节前，宜兴法院开发区法庭的法官和书记员来到宜兴市民老沈家，让因意外摔坏腿而无法到法庭打官司的老沈大感意外。

原来，2009年8月10日，老沈与原告老汤签订房产买卖合同，约定将拆迁所得的一处房屋以20万元的价格卖给老汤，当日老汤就支付了全部购房款，但未及时办理产权过户手续。及至今年，“国五条”出台，考虑到如果再不办理过户自己可能要多出一笔很大的费用，老汤开始催促老沈办手续。可老沈却认为目前房价高企，自己当时卖房的价格太过便宜，遂要求老汤每平方米补偿500元。但老汤拒绝了老沈的要求，并一纸诉状将老沈告上了法庭。

“我不怕打官司，可我们夫妻都摔伤了，没办法赶去法庭。”开庭前，老沈告诉法官由于去年冬天下雪时不慎滑倒，自己和老伴都摔成了粉碎性骨折，至今都只能躺在床上修养，根本无法出庭。考虑到案件的实际情况和当事人的急切心情，开发区法庭的法官决定上门为他们开庭。看到法官爬到五楼，水都不喝一口就开始为他们解释案情，开庭办案，当事人双方都感动地连连称谢。目前，该案正在进一步审理中。 吴畏 王丽 薛晟

画说无锡

陶都陶艺“大比武”

近日，2013宜兴市职业技能大赛暨手工制陶大赛在该市丁蜀成人文化技术学校举行。600多名手工制陶和陶瓷装饰的从业者将在大赛期间展开制壶、陶塑、陶刻、泥绘、制盆、堆花等六个手工制陶项目的角逐。陶都宜兴通过开展手工制陶岗位“比武”，旨在提高制陶从业人员的手术技术和技能水准。

闵学平 摄影报道



《大洋百货五一起关门闭店》后续：

大洋百货昨关门 天安大厦将“烂尾”？

昨天，进驻无锡已10年之久的大洋百货黯然退出无锡商圈。记者昨天在大洋百货看到，原本人气兴旺的星巴克、丝芙兰等知名品牌都已经全部离场，这也令前来消费的市民颇感惋惜和不便。大洋百货走后，其所在的天安大厦将会作何用途？昨天，作为大业主的无锡东方凯利置业发展有限公司相关负责人

无奈地向记者宣布，天安大厦接盘工作进展阻碍重重，有可能将成为下一个市中心的“烂尾楼”。

天安大厦1-7楼总面积2万多平方米，其中东方凯利持有近1万平方米，而且占据了1楼黄金地段。但其余产权分散在480多名小业主手中，大家对今后各有打算。有些业主准备自营，有些则想自行出

租。

此前曾多次召开业主代表大会进行商议，最终超过三分之二的业主代表同意由东方凯利承担管理责任。但是，东方凯利提出的续租方案，有超过45%的小业主没有同意签约，所以这个方案无效。”东方凯利相关负责人称，既然目前整租面临很大困难，那么接下来，将由产

监部门进行实地测量，为各业主明确其产权所在具体的地点，以便下一步分割。

东方凯利自有的1楼以及2楼部分区域，目前几个月将临时设摊经营。接下来，天安大厦的命运将会如何？会不会成为市中心又一个“烂尾楼”？快报记者将继续追踪关注。 陆媛